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Question orale de Monsieur Ahmed Mouhssin, Depute ECOLO, a M. Rudi
Vervoort, membre du College en charge de l'Enseignement, des Crèches, de la
Culture, de la Politique d'aide aux personnes handicapees, du Tourisme et du
Transport scolaire

Concerne: L'evaluation du decret Inclusion adopte le 17 janvier 2014

Le decret relatif a l'inclusion de la personne handicapee a ete adopte le 17 janvier
2014 par l'Assemblee de la Commission communautaire francaise, celui-ci a pour
objectif de modifier non seulement la place de la personne en situation de handicap
au sein de la societe, mais aussi de reorienter completement la politique de la
personne en situation de handicap au sein de la Commission communautaire
francaise, ce qui representait une avancee pleine d'espoir pour nos concitoyens.

Un element primordial est prevu au sein de radicle 103 dudit Decret: "la mise en place
par le College, en collaboration avec le service PHARE, d'une evaluation scientifique
externe qui a pour objectif d'evaluer la pertinence et refficacite des mesures mises en
ceuvre par l'ensemble du secteur, pour s'inscrire dans les principes du present decret."
Le controle externe voulu par le legislateur est pertinent et important car il s'inscrit
parfaitement dans revaluation des politiques publiques par un regard externe, par la
remise d'un rapport et par l'avis des associations et des conseils consultatifs.

Je vous ai interroge sur le sujet le 25 fevrier 2022 en séance, vous m'aviez
communiqué avoir fait le "choix d'une demarche coordonnee (..) et qu' II etait plus
coherent et opportun d'attendre la fin de retude en cours concemant le cadastre des
personnes en grande dependance pour lancer revaluation du decret Inclusion" etant
donne que "c'est sur cette base que revaluation permettra de mesurer l'importance,
la coherence et la pertinence du dispositif, de voir si les objectifs sont atteints et surtout
de definir des pistes d'amelioration. (.. Nous avons besoin des elements du cadastre
pour cibler les criteres techniques du cahier des charges de revaluation." Nous
disposerons enfin cette armee, d'un cadastre de l'offre et de retude des besoins des
personnes en situation de grande dependance a Bruxelles, ce qui permettra de mieux
definir et cibler les priorites. L'evaluation du decret Inclusion devrait donc suivre
prochainement. Un texte a ete vote et les evaluations du decret Inclusion sont prevues
tous les trois ans. Nous avons rate celles de 2017 et 2021. La prochaine devrait avoir
lieu en 2024, nous esperons que cette evaluation sera realisee. Je souhaiterais faire
le point sur la preparation de celle-ci.

Mes questions sont les suivantes:



012

- 06 en sont les travaux de preparation de revaluation du decret Inclusion de
2024?

- A qui sera confiee la realisation de cette evaluation? Selon quelle
methodologie?

- Le decret stipule que le College fixe les modalites de cette evaluation. Quelles
modalites avez-vous fixees ?

- Quels sont les criteres d'evaluation etablis par l'administration ?

Je vous remercie pour vos reponses,

Ahmed Mouhssin

Depute Ecolo


